

Zpravodaj obce Doloplazy

tvrtletník

ervenec - září 2012

ročník VI. ✨ číslo 3

Vážení spoluobčané.

Horké léto je za námi, stejně jako prázdniny a dříve už vylézají ve školních lavicích pod vedením nové paní editorky, která se chutně ujalá řídicí funkce v naší škole. Ve snaze otevřít a přiblížit školu všem, nejen dětem, jsem vytiskl v minulém Zpravodaji její dotazník na požadavky a poptávku po službách naší školy v nákladu 250ks. Vrátilo se s odpovědí 6ks. Tak už to u nás chodí, milí rodiče.

Jak jsem zmínil už v minulém Zpravodaji, neuspěli jsme se žádostmi z programu POV o příspěvek na pořízení nového územního plánu obce a opravu chodníků. Opravili se tedy chodníky jen ve střední části obce z našeho rozpočtu a územní plánovací dokumentace se přesouvá na příští rok. Uspěli jsme však se žádostí o dotaci na cyklostezku z Regionálního operačního programu Střední Morava v úseku Doloplazy - Tršice dle zpracované dokumentace pro územní rozhodnutí. Rozbíhá se administrace projektu i stavební řízení tak, aby vše bylo připraveno k realizaci akce a to až v roce 2014, kdy se předpokládá, že již bude splacený úvazek za kanalizaci a budeme moci uskutečnit tento v tšší projekt.



foto archiv autora

Zastupitelstvo obce dlouhodobě řeší problém likvidace bioodpadů v obci. Umístění prázdných kontejnerů bylo pouze záležitost a je jasné, že nedostatečné. Navíc si obyvatelé, kteří bydlí v jejich blízkosti, stěžují na zápach z těchto kontejnerů. Není divu, když jsou neustále přeplněné tak, že víčka nejdou dovézt. Došlo už i k ulomení pojezdového kola a vytečení nebezpečného obsahu na komunikaci u školky, kontejner musel být vyměněn. Vyvážení tohoto odpadu prostřednictvím biopopelnic od jednotlivých domů se jeví po kalkulaci nákladů jako příliš drahé a patrně by se vám nechtělo platit 40,-K za biopopelnicu, když se dá tento odpad zlikvidovat jinak. Proto podáváme žádost o dotaci ze Státního fondu životního prostředí na nákup komposterů, které by se v případě získání dotace rozdali zájemcům zdarma. Tento způsob se jeví jako nejvýhodnější a nejlevnější jak pro obec, tak pro občany a je vyzkoušeno, že funguje už v dalších obcích.

Oprášili jsme projekt zastávky s chodníkem na Horním konci, aktualizovala se dokumentace pro územní řízení, které je zahájeno. Pokud se naplní naše naděje vkládané do nového zákona o rozpočtovém určení daní, na jehož prosazení mají lívní podíl Starostové a nezávislí, a zvýší se od nového roku daňové výnosy obce, mohlo by zastupitelstvo rozhodnout o realizaci už příští rok. Přejí vám hezký podzim. Bc. Josef Zdařil, starosta

Záloha na vodné - stočné

Dle odst.8.3. Obchodních podmínek dodávky pitné vody a odvádění odpadních vod obce Doloplazy, které jsou nedílnou součástí smlouvy uzavřené dle zákona o vodovodech a kanalizacích pro veřejnou potřebu č. 274/2001 Sb. a prováděcí vyhl. Mze č. 428/2001 Sb., mezi obcí Doloplazy a jednotlivými odběrateli, mohou odběratelé v měsících říjnu a listopadu 2012 uhradit na obecním úřadě zálohovou platbu vodného a stočného za rok 2012. Celkové vyúčtování se uskuteční po odečtu vodoměrů ve II. čtvrtletí 2013 dle schválených cen. Výše zálohy je libovolná, její složení dobrovolné.

Beseda s duchodci

Tradiční beseda s duchodci se uskuteční v sobotu 20. 10. 2012. Letos nám přijde zahrát a potěšit Záhorská kapela. Těšíme se na setkání s Vámi.

Základní škola

Po prázdninách plných slunce dne 3. září zahájilo nový školní rok 2012/13 celkem 64 žáků základní školy. Mezi žáky školy přivítali nová příchodzí prvňáčky a jejich rodiče pan starosta Josef Zdařil společně s novou paní editelkou Janou Štefanovou a celým personálem školy.

V letošním školním roce bude školu navštěvovat 15 žáků 1. třídy, 19 žáků 2. třídy, 12 žáků třetí třídy a 18 žáků spojené 4. a 5. třídy. Kromě roku pilné práce při nabývání nových v domostí nás čeká nemálo společných společenských, kulturních, poznávacích a sportovních akcí. Ve škole chceme nadále nabízet škálu zájmových aktivit, které budou vyplňovat volný čas nejenom dětem školy, ale i jejich rodičům a široké veřejnosti. To, že chceme školu otevřít všem, bychom rádi předvedli na naší první velké premiérové školní akci, Halloweenké strašidelné party, které budeme 31. 10. organizovat společně se SRPŠ školy a MŠ Doloplazy. Hned na to v měsíci prosinci nás čekají ve spolupráci se SRPŠ vánoční dílny a také oslavy 130. výročí ZŠ Doloplazy. K této příležitosti budeme pořádát Den otevřených dveří pro všechny zájemce z bývalých žáků a ostatní příznivce naší školy.

V novém roce 2013 se naši druháci a třáci začnou zdokonalovat na plaveckém výcviku, za spolupráce pana Roska začneme netradičně vyučovat dopravní výchovu, jako stálí příznivci divadla navštívíme několik divadelních představení, dále vzdělávací programy ve Slučkách, ve Vlastivědném muzeu a v kině Metropol. Všechny akce se uskuteční v Olomouci.

Na jaře nás čekají hlavní sportovní klání, kdy se poprvé zúčastníme fotbalové soutěže mezi školami McDonald Cup a vybraní žáci budou naši školu opět reprezentovat na soutěžích ve vybraných sportovních soutěžích Mikroregionu Bystřice.

Práce nás čeká opravdu hodně, ale my už teď dáváme vše do našich plánovaných akcí, jenom proto, abychom se mohli ukázat vždy v tom nejlepší vsm všem, kteří se za námi přijdete podívat, ale hlavně proto, že chceme, abyste za námi přišli vždy rádi a s otevřeným srdcem.

Přesně takoví chceme být i my – Bít srdcem všech.

Ze školky

Zaříná foukat podzimní vítr a přivál opět nástup do nového školního roku. Třída Berušek (mladší děti) i Veliček (starší děti) se zaplnila do posledního volného místa. Zdatnější Veličky přicházely s úsměvem a novým očekáváním, kterým Berušek ukápla i slzička při loučení s rodiči v šatně. Pro všechny děti byla naše MŠ připravena tak, aby se nám dařilo úspěšně vzdělávání v průběhu celého školního roku. O zážitky z prázdnin se podělily a nyní je čekají dny plné her, zpívání, cvičení a tancování, seznamování se s věcmi kolem sebe a „pilování“ sebeobslužných, hygienických a společenských návyků. Jejich pobyt v MŠ doplní i nadstandardní aktivity. Rodiče si budou moci vybrat pro své děti z nabídky kroužků, o kterých budou průběžně informováni.

Teď už nezbyvá než pustit se s chutí do práce!

Prázdninový program souboru Olešnica

Po tradiční Jízdkráli, která byla letos programová divácky úspěšná, nastaly pro všechny dlouho očekávané prázdniny. Avšak Olešnica nezahálela.

Jedno z prvních vystoupení bylo 14. 7. v Rohli, kde se konalo Setkání sousedů. Vystoupení svou délkou sice bylo náročné, ale vše bylo vykompenzováno velkým úspěchem a holky si domů jako bonus odvezly kytičku.

Další ukáзка našeho repertoáru se uskutečnila v nedaleké, dalo by se říci skoro sousední vsi, Velký Újezd.

Tím prázdninovým cílem Olešnice byl 22. Mezinárodní folklórní festival v Šumperku, kde jsme strávili celý víkend. Na tomto festivalu se setkaly soubory například ze Slovenska, Estonska, Srbska, Nového Zélandu, Brazílie, Arménie, Kanady (avšak reprezentující folklor z Filipín) a samozřejmě spousta souborů z celé České republiky. V Šumperku jsme se se souborem Markovice z Postelmovy podíleli na ukázkách zvyků spojených s tradičními hanáckými jídly, tyto gastronomické ukázkové zahrnovaly i ochutnávky pro všechny diváky. Závěrečný večer festivalu nebyl oficiální, šlo zde o spátení souborů, kdy jsme se navzájem uhlí své vybrané tance. Avšak vzhledem k potu účastníků ve větrné a jazykové bariéře docházelo k zajímavým a vtipným příhodám.

Zatím poslední vystoupení našeho souboru bylo v nedaleké Velké Bystřici, na slavnosti s názvem Lidový rok.

To vše stihla Olešnica za prázdniny a opět se chystá v nejbližší době na další zájezdové vystoupení, tentokrát na Slovensko reprezentovat hanácký folklor i v zahraničí.



foto archiv autora



foto archiv autora

Sokol Doloplazy „stoletý“

T locvi ná jednota Sokol Doloplazy oslavila dne 8. 9. 2012 na sále kulturního domu v Doloplazích 100. výro í od svého založení.

Sokol v naší obci vznikl v roce 1912, kdy se po vzoru jednot z okolních obcí nadchlo n kolik místních muž pro sokolskou myšlenku a založili Sokol i v Doloplazích. Prvotní cvi ební hodiny probíhaly na zahradách, v zim u Zatloukal v hospod . Nedostatek financí jim neumož oval postavit sokolovnu, a tak se jen finan n podíleli na budování sálu. M li jen své vlastní h íšt . Sokolové z Doloplaz, (pozd ji i ženy), kte í cvi íli – hráli divadlo, ú astnili se okrskových i župních ve ejných vystoupení. Samoz ejmostí byla i ú ast na všesokolských sletech v Praze i toho posledního XI. v roce 1948. Za II. sv ové války byl Sokol nacisty zrušen a majetek zabaven. Nejv tší rozkv t Sokola byl v letech 1945 – 1948. Po roce 1948 byla zavedena jednotná t lovýchova pod vedením eskoslovenského svazu t lesné výchovy. Byly zrušeny i další organizace nap . Skaut a Orel. Byla zrušena eskoslovenská obec sokolská, dosud ídící orgán Sokola, byly zrušeny župy i jednoty, bylo zakázáno používání sokolských symbol (kroje, prapory,...). Na vesnicích z staly jednoty pod názvem „Dobrovolná t lovýchovná jednota Sokol“ pozd ji „T lovýchovná jednota Sokol“, ve m stech jednoty pod názvem nap . Tatran, Lokomotiva, Spartak aj. I v této dob se v naší obci cvi ílo, podporovala turistika nebo hrálo divadlo.

K obnovení OS i p vodních jednot došlo po roce 1989. V Doloplazích se o obnovení zasloužil hlavn br. Lubomír Vlášil, který byl iniciátorem všech akcí. Cvi ílo žactvo, dorost a ženy. lenové Sokola z Doloplaz se zú astnili všech všesokolských slet po roce 1989, tj. XII. sletu v roce 1994, XIII. sletu v roce 2000, XIV. v roce 2006 a také letošního XV. všesokolského sletu v Praze. Cvi ívalo se na sále u Zatloukal , pozd ji v t locvi n ZŠ Doloplazy a po otev ení kulturního domu v jeho sále, kde se cvi í dodnes. H íšt fungovalo za obecním ú adem, ale od roku 2009 se chodí mimo zimní období na „nové“ sokolské h íšt vedle horního vchodu do zem d lského družstva, které nám (sokol m) d ív jší pozemek ve vlastnictví Sokola navrátilo zp t. Na h íšti (za OÚ) se již n kolik let po ádaly atletické závody a sout že pro mládež i kulturní akce jiných organizací. Na „novém“ h íšti se po ádá také mnoho tradi ních akcí každý rok (Memoriál br. Lubomíra Vlášila – letos prob hl již 6. ro ník, orienta ní závod, táboráky, p enocování,...). H íšt také využívá ZŠ Doloplazy k výuce t lesné výchovy. Na h íšti je možnost skákání do dálky, volejbalu a také košíkové. D ležitě je zmínit i tradici sokolských zájezd , naše jednota pravideln v ervnu poznává naši zemi, nap íklad jsme navštívili: Nový Ji ín, Starý Ji ín, Kop ivnici, Frenštát pod Radhošt m, Pardubice, jihomoravský Hodonín, Rešovské vodopády, Štramberk,... v posledních letech se jelo i na váno ní výlety do Prahy, Ostravy nebo do Vídn .

V letošním cvi ebním roce 2012/2013 jsou otev eny tyto cvi ební oddíly VŠESTRANNOST, FLORBAL a ženy „V RNÁ GARDA“. Rozpis pravidelného cvi ení je vyv šen na sokolské nást nce v blízkosti kulturního domu. O nást nku pe uje lenka Sokola Marie Dohnalová.

Veškerá innost byla, je a bude založena na ob tavých lidech, kte í jsou ochotní v novat sv j volný as sportovní innosti a výchov mládeže. Všem t mto dobrovolník m, cvi ítel m, organizátor m pat í obdiv i uznání. A p i p íležitosti 100 let od založení TJ Sokol Doloplazy, byli nejvýznamn jší lenové obou Sokol v obci ocen ni dne 8. 9. 2012 starostou obce Doloplazy (Bc. Josef Zda il) a jednatelem spolku za dlouholetou ob tavou a úsp šnou práci v Sokole. Mezi ocen nými byli: Jaroslav Frélich, Božena Rybá ová, Jan Remeš, Jana Ruská, Mgr. Lenka Brlíková, Jan Hostášek, V ra Vlášilová, Eva Malí ková, Robert Hanzlík, Jaroslav Špunda, Ji í Niesner, Miloš Kahánek a Otakar Hrabal. Další leny jednoty ocenila Sokolská župa Olomoucká – Smr kova za innost v místní organizaci – gratulujeme.

Takže k oslavám 8. 9. 2012 - oslavy 100 let za aly florbalovým turnajem v 10 hodin na sále, ve 14 hodin prob hlo slavnostní zahájení a otev ení výstavy „Historie Sokola v obci“, potom následovalo slavnostní p edávání ocen ní významným len m, proslovy zástupc župy a obce, vystoupení len jednoty. Sou ástí oslav bylo i vystoupení mažoretek z Tršic pod vedením Petry Blahové a oddílu moderní gymnastiky z Velkého Týnce, který vede Ing. Renáta Vrbová. Akce se povedla na jedni ku! Nám už nezbyvá než pop át Sokolu v Doloplazích minimáln dalších 100 let innosti a plno dobrovolník , cvi ítel a nových len . Oslavám 100 let Sokola v Doloplazích 3x NAZDAR! Fotografie z této akce najdete zde: <http://sokol1.rajce.idnes.cz/>

TJ Sokol Doloplazy d kuje všem sponzor m, organizátor m, len m i ne len m, kte í se podíleli na realizaci této společenské události.

Za Sokol Doloplazy Jan Rybá

**TJ Sokol Doloplazy hledá
nové cvi ítele florbalu a všestrannosti,
nástup možný ihned, bližší informace u starostky Sokola
ses. Jany Ruské.**

Skautský tábor na Slezské Hart

Od tábora už n kolik dní ub hlo, ale p esto se za ním trošku poohlédneme, zavzpomínáme a p iblížíme vám, jak jsme se vlastn m li.

Nacházíme se v dobách, kdy mo e ovládal Jack Sparrow se svou lodí ernou Perlou. Na za átku bylo nejd ležit jší doplout do známého p ístavu Port Royal, což se nám poda ilo a zde jsme byli sv dky zakletí bohyn Kalypsó do lidské podoby. Osvobození Kalypsó byl úkol, který d ti provázel po celý tábor. Nebylo to v bec jednoduché, musely bojovat s piráty na mo i, získávaly drahokamy, hledaly mince, musely se utkat s Krakenem a spousta dalších nástrah. Osvobodit Kalypsó se nakonec poda ilo. Jako odm na pak všechny ekala cesta za pirátským pokladem.

Letos jsme m li na tábo e i zástupce nových družin, z ad t ch úpln nejmenších. Všichni to hrav zvládli a doufám, že se všichni setkáme i p íští rok.

Všechny bychom Vás cht li pozvat na
Pohádkový les,
který bude spojen s
Drakiádou
a to v **ned li 7. 10. 2012.**



foto archiv autora

Dále všechny milovníky country hudby a dobré zábavy zveme na



Skautský country bál,

který se bude konat v sobotu 17.11.2012

v kulturním dom v Doloplazích.

**COUNTRY
DANCE**

Spole enská rubrika III. tvrtletí

Noví ob ánci :

Samuel íhal
Benjamin Rauch
Tobias Vzatek
Adéla Domanská

Zem eli:

Jind ich Zda il
Božena Mikulková
Ing. Jaroslav Bi
Františka Malí ková
Ji ina Novotná
Josef Ferbas

Naši jubilanti:

Lipová V ra 80 let
Poláková Marie 80 let
Š astný František 98 let